

## 水生所与地湖所联合研讨会在武汉召开

文章来源：水生生物研究所

发布时间：2013-11-26

【字号：小 中 大】

11月24日，中国科学院水生生物研究所与中国科学院南京地理与湖泊研究所联合召开学术交流与战略研讨会。地湖所所长杨桂山，水生所所长赵进东院士、党委书记胡征宇、副所长徐旭东，以及相关科研人员、科研处负责人等50余人参加了研讨会。陈宜瑜院士出席了研讨会。

本次研讨会的主题为“湖泊富营养化与水生态修复”，分为战略研讨和学术交流两个部分。在战略研讨阶段，赵进东、杨桂山分别介绍了各自研究所的所情所史、人才队伍、学科布局、科研平台建设、“一三五”规划等相关情况。与会双方就相关学科领域的重大科学问题及合作方向展开深入的探讨。

在学术交流阶段，两个研究所的12位科研人员分别作了相关领域的学术报告。主要围绕湖泊富营养化过程与机理，湖泊生态灾害发生机制与生态效应，富营养化湖泊水质安全与生态恢复等问题进行了热烈的交流。

陈宜瑜从水生所、地湖所的历史沿革、学科发展、面临的瓶颈等问题谈起，他指出，研究所的定位是关键，要在不断的认识过程中进一步深化，战略目标进一步凝练。水生所要深化对生命过程的认识，地湖所要拓展地球科学的时间和空间尺度研究。在此基础上才能实现真正的互补共赢的合作，才能在长江的历史发育、湖泊环境变迁和水生生物学的重大科学问题上有所建树。



研讨会现场

打印本页

关闭本页